

Errata #4 (included in 5th Printing)		
Pg	Entry	Change
29	Group 6 02b	change "(p.272)" to "(p.223)"
34	Group 7 14a	change "siliques" to "silicles"
37	Group 8 17a	change status of <i>Portulaca oleracea</i> to "SU"
41	Group 9 08b	change "....16" to "....17"
42	Group 9 12a	change "calyces 5 lobed" to "calyces 5-lobed (2-lobed in <i>Scutellaria</i>)"
143	Cardamine 04a	change "polemonoides" to "polemonioides"
219	Oenothera 03	change second "03a" to "03b"
294	Group 6 04b	change to "Receptacles naked or merely hairy"
320	08b <i>Senecio integerrimus</i>	delete "in s AB"
485	Index Cardamine	change "polemonoides" to "polemonioides"
Enhancements #4 (included in 5th Printing)		
35	Group 8 04a	change "and/or" to "and usually"
36	Group 8 09a	change "linear to spherical pods (siliques)" to "linear pods (siliques) to short or spherical pods (silicles)"
38	Group 8 25a	change "borne on" to "attached to the top of"; add hypanthium illus
38	Group 8 25b	change "borne on" to "attached to"; add receptacle illus
39	Group 8 30a	change status of <i>Portulaca oleracea</i> to "SU"
40	Group 8 45a	add "(if leaves have 5-15+ pinnate leaflets and flowers have 2 styles, then Rosaceae - <i>Agrimonia</i> , p. 181)"
52	Ophioglossaceae 2a	delete "(frond)"
55	Polypodiaceae 2a illus	delete "(frond)" after "blade"
57	<i>Gymnocarpium</i> 2b illus	add (→) after "lowest sub-leaflets" and insert 2 arrows pointing to the lowest sub-leaflets; rotate inset sub-sub-leaflet and add lines to show where it fits into the main illus
58	<i>Woodsia</i> 1b illus	delete "(frond)" after "blade"
59	Dryopteridaceae upper illus	delete "blade (frond)" and "stalk (stipe)"
66	Ranunculaceae 04b	replace "leaves basal and on the stem" with "leaves basal and/or on the stem"; change "or if all" to "if all"
68	<i>Anemonastrum</i> 01b	add "cm" after "(10)20-60(80)".
71	<i>Ranunculus</i> 02a illus	add arrow after "free leaf stalk" in the text and add arrow showing the leaf stalk
77	<i>Urtica</i> 01b dioica	change to <i>Urtica gracilis</i>
132	Key to Groups 03a	change "wide" to "wide (siliques)"
132	Key to Groups 03b	change "wide" to "wide (silicles)"
169	<i>Lysimachia</i> 02a	change " <i>Lysimachia latifolia</i> " to " <i>Lysimachia borealis</i> "; change "[<i>Trientalis latifolia</i> ; <i>Trientalis borealis</i> ssp. <i>latifolia</i>] to [<i>Trientalis borealis</i> ssp. <i>latifolia</i> , in error]"
172	<i>Ribes</i> 11a hudsonianum	add "flowers green/white"
172	<i>Ribes</i> 11b	add "flowers pink/white"
181	Rosaceae 06a	change "5 sepals" to "5(6) sepals"
194	<i>Potentilla</i> 35a concinna	add "petals yellow with orange spot at base"

Pg	Entry	Change
194	Potentilla 35b macounii	add "petals without orange at base"
219	Oenothera 02a serrulata	delete "petals yellow, 7-10 mm long"
219	Oenothera 04a caespitosa	change "wavy toothed" to "irregularly coarse toothed, sometimes ± smooth-edged or lobed"; delete ">2 cm long" and "sepals 10-30 mm long"
219	Oenothera 04b flava	delete "<2 cm long" and "sepals 6-12 mm long"
219	Oenothera 05a nuttallii	change "flowers white or pinkish, from nodding buds" to "petals white (aging to pink), 15-30 mm long; buds nodding"
219	Oenothera 05b	change "flowers yellow, from erect buds" to "petals yellow; buds erect"
219	Oenothera 06a biennis	change "10-25(30) mm long" to "12-25(30) mm long"
224	Linum 02a compactum	add "Plants bushy, often branched from base; stamens erect;"
224	Linum 02b rigidum	add "Plants erect, branches few and erect; stamens spreading;"
241	Calystegia 01a macounii	replace "SH" with "S1"
255	Lamiaceae 11b	change "lobes" to "lobes (except in Prunella)"
278	Rubiaceae 01b	change "(10) ≥20-50 cm" to "(10)20-50 cm"
287	Group 2 14b	change "stems and leaves" to "stems plus leaves"
295	Achillea 01b illus	add "04a" after "01b"
300	Arnica 09a latifolia	change "high" to "tall"
301	Artemisa 06a	change "rosettes" to "rosettes (rosettes sometimes withering with age)"
320	Senecio 05a eremophilus	delete "involucral bracts black-tipped (often faintly so);"
320	Senecio 05b viscosus	delete "involucral bracts not black-tipped;"
322	Solidago 08a nemoralis	change "Solidago nemoralis" to "Solidago decemflora [Solidago nemoralis ssp. decemflora]"
324	Symphyotrichum 11a eatonii	change "Symphyotrichum eatonii [Aster eatonii]" to "Symphyotrichum bracteolatum [Symphyotrichum eatonii; Aster eatonii]"
326	Taraxacum 03a scopulorum	change "leaves <10" to "leaves relatively few, <10"
326	Taraxacum 03b	change "leaves ≥20" to "leaves usually numerous, often ≥20"
361	Carex 25a	delete "gradually"
361	Carex 25b	delete "abruptly"
386	Danthonia 03a intermedia	add "; lemma edges with dense, long hairs"
386	Danthonia 03b	add "; lemma edges hairless or with a few long hairs"
386	Danthonia 04a parryi	change "the base)" to "the base) and edged with soft, spreading hairs"
386	04b Danthonia californica	change "on the back" to "on the back and hairless or short-hairy on the edges"
400	Poa 22a	change "Poa laxa" to "Poa banffiana [Poa laxa ssp. banffiana]"
403	Thinopyrum 01b	change "ponticum" to "obtusiflorum [Thinopyrum ponticum]"
417	Platanthera 06a aquilonis	add "flowers not or only slightly fragrant"
417	Platanthera 06b huronensis	add "flowers intensely fragrant"
425	frond definition	delete "expanded"